

# 七高中今年招收推荐生524人

## 招生人数均与去年相同,高中测试本月底举行

中考越来越近了,近日,济南各个高中相继公布2018年推荐生招生计划,截至5月13日,除历城一中外,济南七所推荐生试点学校先后公布了今年的推荐生招生计划和测试时间。山东省实验中学、山师附中、济南一中、济钢高中、济南中学、济南外国语学校(三箭分校)、历城二中面向市区共计招收324名推荐生,此外,历城二中还面向历城区和南山区招生200人。各校招生人数均与去年相同。

本报记者 潘世金  
实习生 李莎莎

### 要招93人 省实验计划最多

推荐生俗称“保送生”,通过推荐生试点学校审查考核并予以录取的推荐生,可直接获得该高中免试录取资格,不再参加济南初三学业水平考试(中考)。

济南市推荐生试点学校共有8所,分别为山东省实验中学、山东师范大学附属中学、济南第一中学、济南中学、济钢高级中学、济南外国语学校、历城第一中学、历城第二中学。

到5月13日,除历城第一中学,其余学校陆续公布了今年的推荐生招生计划,七校共计招收524名推荐生。各校招生人数均与去年相同。

其中,省实验中学招收推荐生最多,共计93名;山师附中招收推荐生27名;济南外国语学校招收60名;济南外国语学校(三箭分校)招收23名;济南中学招收推荐生35名;济南一中和济钢高中各招收推荐生38名。历城二中面向市区招生10人,面向历城区和南山区招生200人。

按照政策,上述七所推荐生试点学校,具备推荐生资格的考生只能选取1所,不可兼报。

### 想考推荐生 综合素质评价须达A

由于推荐生有机会免试进入高中,不再参加学业水平考试,因此每年推荐生的竞争都很激烈。

按照济南市推荐生政策,凡是符合推荐资格的历下区、市中区、槐荫区、天桥区及历城第三中学、历城第六中学、历城双语实验学校、济钢鲍山学校、历城初级实验中学、高新区第一实验学校、高新区第二实验学校、高新区第一中学、高新区遥墙中学等校的优秀毕业生,经毕业学校推荐,可报考推荐生试点学校,经审核考查合格后免试升入招生学校。

上述范围内的初中学校,凡初中三年综合素质评价总评等级达到A级,生物、地理、学科学业水平考试成绩均为A级;信息技术、综合实验操作、音乐、美术、综合实践均达到“合格”的优秀应届毕业生,均可根据本人意愿,填写《济南市初中优秀毕业生推荐申请表》,并经初中学校两名初三任课教



又一年中考临近,图为参加去年中考的考生走出考场。 本报记者 周青先 摄

师联名推荐,学校审查同意。据悉,具备推荐生资格的考生只能选取1所,不可兼报。

按照济南市教育局要求,推荐生试点学校应采取面试、综合能力考查及审查学生成长记录评价内容相结合的办法,对推荐生进行全面考查和选拔。不得以竞赛等竞赛成绩作为选拔录取依据,不得单纯采用文化课考试形式选拔推荐生。

### 要经笔试和面试 测试集中在本月26日、27日

据了解,6所高中测试时间大多集中在5月26日、27日两天。测试一般分笔试和面试两部分,主要考查学生的综合素质。

省实验中学于5月26日上午在本校区组织综合素质测试,命题包含语文、数学、英语、物理、化学等学科内容。根据综合素质测试成绩,按照1:1.5的比例确定进入面试的学生名单(约140人)。面试名单于5月26日20:00前公布。

5月27日上午,省实验中学进行综合素质面试,主要考查学生的思维能力、创新能力、语言表达能力、信息处理能力等综合素质。按照综合素质测试成绩占80%、综合素质面试成绩占20%计算综合成绩,由高到低择优录取。

山师附中同样在5月26日对所有推荐生进行综合考查。综合素质考查主要以书面的形式考核学生的基本功。根据综

合考查成绩,按照招生名额1:2的比例确定参加面试的人数(约54名)。参加面试人员名单将于5月26日(周六)20:00前在山师附中网站公布,并在5月27日上午进行面试。最后依据审查初中学校的报送材料、综合素质考查和面试三部分成绩的综合分数,由高到低择优录取。

此外,济钢高中和济南一中也将于5月26日进行综合测试,济南外国语学校、历城二中和济南中学则在5月27日组织综合测试。

按照济南市教育局的要求,5月31日前,八所高中将录取的推荐生名单通过学校网站和校务公开栏公示3天。6月5日前全市录取的推荐生名单将在市教育局网站上公示。

## 济南市营市东街小学: 家长“进校”,守护孩子成长



家长汇  
本报记者 李飞 潘世金

每天早上7点左右,济南市营市东街小学(以下简称“营东小学”)的家长准点来到学校旁的路口,守护孩子上学的安全;每天下午放学,家长们来到学校阅览室,担任“四点半课堂”的志愿者,陪伴孩子一起学习。家委会成立八年,家长也陪伴孩子一同成长。

2011年,营东小学成立家委会,从此一群热心的家长便活跃在校内外。经过两年的发展,学校确立了家委会会标,建立了家委会与校长定期约谈机制以及班级家委会的档案管理要求,并实行家委会三级管理。

去年9月,济南市教育局发布《关于进一步做好中小学课后服务工作的通知》,正式推行“四点半课堂”。而早在2012年,营东小学的家长志愿者就主动承担起下午放学后的监护职责,学校特地将装修一新、具有童话色彩的阅览室作为“四点半课堂”的场所。

“孩子下午放学时,不少家



家长担任“四点半公益课堂”志愿者。(受访者供图)

长还没下班,暂时回不了家的学生要么滞留校门口,要么在大街上闲逛,存在一定的安全隐患。”学校家委会会长黄闻龄表示,最初是几名热心家长自愿留下照看这些放学没人接的孩子,在他们的影响下,渐渐发展成了“四点半课堂”。

黄闻龄说,在营东小学,家委会也参与到了学校的教学,并开了一系列的特色家校课程。“学校聘任家长为课程导师,家长变身教师,为学生带来了营养学、交通安全课程等特色家校课程。”在家委会的办公室里,还存放着每个班级的家委会档案,里面记录着各班家

委会组织的每一场活动,并附上了照片和文字。黄闻龄表示,这本厚厚的班级档案也是孩子们的成长记录,在这些活动中家长、孩子间更加亲密,增强了班级凝聚力。

“家校合力共育不仅有力地促进了学校的快速发展,也为所有参与者提供了成长与收获的平台,也实现了共赢、共享的良性循环模式。”黄闻龄表示,家委会通过组织家长参与学校教育,转变了家长的教育意识。教师也在与家委会的沟通中增强了合作意识,提升了合作能力,将更多的时间和精力投入到教育教学中。

## 济南外国语学校开展支教实践活动

本报5月13日讯(记者 潘世金 通讯员 崔鸿章)近日,济南外国语学校高中部近80名2018届保送生分别来到商河县孙集镇高仙庄小学和寨子小学、济南特殊教育中心、西营镇初级中学与小学,开展支教实践活动。

在孙集镇高仙庄小学与寨子小学里,保送生们主要负责一至五年级的音乐、体育、美术课程,并承担了语文、数学、英语、品德与社

会、科学这五门课程的部分教学任务,还要承担助理班主任等工作。

在济南特殊教育中心,学生会了打手语、绘制宣传画,跟随学校的孩子们一起生活学习,度过一段难忘、富有教育意义的时日。

在西营镇初级中学与小学,支教团队还开展了图书义卖活动,共筹集了两千八百多元善款,用于购买教具与赠送西营小朋友的文体用品。

## 天桥区举行中小学(班级)合唱节

本报5月13日讯(记者 潘世金 通讯员 艾国庆)5月11日上午,“在灿烂阳光下”——济南市第十三届中小学(班级)合唱节及美术展示天桥区专场演出在济南市青少年宫举行,获济南市天桥区班级合唱节及美术现场比赛一等奖的20所中小

学的30个整班的1500余名学生参加。

活动以班级艺术为导向,充分发挥学生的主体作用,全员参与、人人创作,让天桥的每一位学生都能在参与中浸润健康审美情趣和良好艺术素养,推动天桥区学校艺术教育的健康发展。

## 济南商贸学校开展职教周活动

本报5月13日讯(记者 徐洁 通讯员 张锦)5月6日至12日是全国职业教育活动周,今年的活动周主题是“职教改革四十年 产教融合育工匠”。山东省济南商贸学校在校内开展了一系列活动,通过置条幅、设展板、电子屏等创设职教周宣传氛

围。组织开展了校园“国旗队、红旗队、花束队”风采展示、校内技能大赛、“支教归来话职教”、“有话好好说”普法大讲堂、学生志愿者进社区、对口“3+2”高职职教周活动暨合作战略座谈、兄弟学校交流互访等活动,增加社会对职业教育的了解。